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令和５年第２回館山市議会定例会     

通  告  質  問           

                      

                                     

 

【第１日目：６月１５日（木）】１０:００～ 

１－①[佐野聖一議員] 

一 館山市職員の職場環境について 

 １ 今年度新規採用となった職員数は予定どおりでしたか。 

 ２ 業務の委託を増やすなど、事務の効率化や職員負担の軽減を図っていると思いますが、それ

により職場環境はどのように改善されていると考えていますか。 

 ３ さらに働きやすい環境整備について取組状況はいかがでしょうか。 

二 情報発信について 

 １ 多数の手段を用いていますが、何に力を入れて取り組んでいくのでしょうか。 

 ２ 発信方法の改善について取り組んでいることは何でしょうか。 

 ３ 受け手側の市民に、お願いする事はありますか。 

 

１―②[鈴木正一議員] 

一 「道の駅グリーンファーム館山」について 

１ 現在の進捗状況について伺います。 

 ２ 「道の駅」の特徴を生かす取組について伺います。 

二 館山市地域公共交通について 

１ 現在の市街地循環バスの現状と問題点を伺います。 

２ 豊房神余地区等で実証運行している買い物シャトルサービスの成果と課題を伺います。 

三 市営温水プール、老人福祉センターについて、今後の予定を伺います。 

 

１－③[渡辺雄二議員] 

一 学校給食費の無償化について 

  子育て支援のため、学校給食費を第1子から無償の対象にできないか。 

二 高校３年生相当年齢までの医療費助成について 

  保護者負担をなくす考えはないか。 

三 特別養護老人ホーム待機者ゼロの実現について 

 １ 市内の特別養護老人ホームについて、空きベッドを有効活用する手だては取っているのか。 

 ２ 待機者及びその家族に対する支援はされているのか。 

 

１－④[望月 昇議員] 

一 令和７年４月の館山中学校の供用開始について 

１ 生徒の交通安全対策について伺います。 

２ スクールバスの運行について伺います。 

二 市街地循環バスの本格運行について 

 １ 実証運行において出た意見、要望等について伺います。 

 ２ 本格運行に伴い改善した点について伺います。 

 ３ 今後の課題について伺います。 
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１－⑤[長谷川秀徳議員] 

一 新庁舎建設について伺います。 

１ 令和４年１２月議会の榎本議員の質問から現庁舎は、１０年程度は使えると考えていますが 

それ以降は延長できないとの回答がありました。しかし、館山市の今後の財政は厳しく令和９年 

度には財政調整基金も枯渇するとされています。このような状況の中、新庁舎の建設はできる 

のでしょうか。 

２ 新庁舎建設の計画は、いつからどのように行っていくのでしょうか。 

二 ふるさと創生奨学資金について伺います。 

 返済不要の給付型奨学金になりませんか。大学・専門学校卒業生を館山市に就職させるために 

卒業後、数年間館山に住民登録を置き市税を納入してもらうシステムにしたらどうでしょうか。 

三 旧富崎小学校利活用で国産きくらげ栽培業者が優先交渉権者に決定した経緯について伺います。 

 １ 他業者との評価の違いは、どのようなものがありましたか。 

２ 館山市にとって今後どのようなことが期待できますか。 

 

 １－⑥[鈴木ひとみ議員] 

一 平砂浦海岸の活用について 

 １ 平砂浦海岸の観光資源としての価値について市の考えを伺う。 

 ２ 今後の検討について伺う。 

二 廃校の活用について 

 １ 旧富崎小学校の利活用について、これまでの経緯と検討状況について伺う。 

 ２ 旧神戸小学校の利活用について、現状と検討状況について伺う。 

三 リノベーションまちづくり事業について 

 １ 令和３年度の委託事業における事業費の使われ方について伺う。 

 ２ 令和元年度から令和４年度までのリノベーションまちづくり事業の費用対効果について、市 

の評価を伺う。 

 ３ 令和５年度の事業の見通しと今後の市のかかわり方について伺う。 

四 高齢者の移動支援について 

  南房総市社会福祉協議会で行っているボランティア移送サービスを館山市でも行うことはで 

きないか市の考えを伺う。 

五 森林整備広域連携事業について 

  山武市と浦安市、南房総市と習志野市の間で締結された協定について、館山市でも他の市と協

定を結べないか、市の考えを伺う。 

 

【第２日目：６月１６日（金）】１０:００～ 

 ２－①[石井敏宏議員] 

一 海岸駐車場の有料化と海岸管理について 

 １ 大網白里市では４月末から９月末までの繁忙期に市営海岸駐車場を有料化しており、海岸施

設の維持管理経費に充てていますが、館山市でも同じような目的と方法で、新井・北条・八幡

などの海岸駐車場の有料化はできないのでしょうか。 

 ２ 駐車場を含め付近一帯について、海岸管理の権限を財源とともに県から市に移譲を受けたら

いかがでしょうか。水上バイクの規制などへの対応についても、県が状況を十分に把握できて

いないようにも見えますので。 

二 館山小学校のグラウンドについて 

  館山小のグラウンドですが、雨の後は水はけが悪く、土に石が混ざっており、運動環境が悪く

見えます。本格的な整備はできないものでしょうか。 
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三 行財政改革と決算書について 

 １ 事業の検証を行うにあたって、事業経費に人件費が含まれておらず、事業の費用対効果が判

断しづらいと思います。決算に係る主要な施策の成果に関する報告書（決算説明資料）にも人

件費を記載すべきではないでしょうか。 

 ２ 各事業について、監査委員の意見があれば、議会での決算審議の充実のために、決算説明資料に記載

すべきではないでしょうか。 

四 市長への手紙について 

 １ 言いたいことを文章化できていない意見・質問が散見されます。趣旨や具体的要望が不明瞭

なものについては、電話で聞き取りをしてはいかがでしょうか。 

 ２ 市長への手紙のインターネットのフォームですが、画像など添付ファイルも付けられるよう

にしてはいかがでしょうか。 

 ３ 市長への手紙の回答については、回答に要する負担軽減のため、在住・在勤・関係者などの

市民に限定してはいかがでしょうか。 

 

２-②[秋山光章議員] 

一 市長の政治姿勢について 

１ 公約の若者が戻ってくる、戻ってきたいと思えるまちづくり等。 

２ 市民に夢を持たせる施策はあるか。 

 

２－③[鈴木明子議員] 

一 ヤングケアラーへの支援について 

１ ヤングケアラーの把握・調査方法について伺います。 

 ２ ヤングケアラーの実態把握後の支援の現況もしくは計画について伺います。 

二 定住自立圏構想「共生ビジョン」の取組状況について 

１ 結びつきやネットワークの強化に係る政策分野の中の移住定住・就業促進事業項目の取組状 

況について伺います。 

２ 移住に向けた相談窓口の開設日について伺います。 

３ 生活機能の強化に係る政策分野の中の学校の魅力向上推進事業について伺います。 

三 国による大学の給付型奨学金制度の周知徹底について伺います。 

 

２－④[鈴木順子議員] 

一 ＡＥＤの備えについて 

１ 市内全域で、どこに何台あり、市民はどう知るのか。また、マップはあるか。 

２ ＡＥＤの購入に際し、補助などの支援はないのか。 

３ イベントなどへのＡＥＤの貸し出しはどう行っているか。 

４ ＡＥＤの講習や啓蒙活動の必要をどう考えるか。 

二 業務委託事業と補助事業について 

 １ 業務委託と補助、それぞれの事業への考え方についてどうとらえているか。 

 ２ 近年の委託事業の動向はどうなっているか。また、件数はどうか。 

 ３ 委託事業のチェックはきちんと行われてるか。 

三 マイナンバーカード普及による問題点を市としてどう考えているか。 
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 ２－⑤[瀬能孝夫議員] 

一 市道整備について 

 １ 市道５０２５号線の補修・改修工事の計画について伺います。 

 ２ 市道５０１４号線の犬石、中里間のクランク状態の改善計画について伺います。 

二 低投票率の改善について 

 １ 小中高校生への主権者教育の効果や課題等を伺います。 

 ２ 行政として市民への投票意識の醸成へ向けた取組を伺います。 

 ３ 高齢者や障害者等への投票しやすい環境の提供について伺います。 

三 多胎児世帯への経済的支援について伺います。 

 

 ２－⑥［東洋平議員] 

一 東口の館山駅前の再建と公共交通の維持について 

 １ 衰退が加速する館山駅前エリアについて、高齢者の足としての公共交通の維持も踏まえて、 

再活性化への取組や今後の計画について伺います。 

 ２ 老朽化する市役所庁舎の新設場所についての検討状況と、市役所庁舎を駅前に津波対策型の

建物（避難ビル）として新設してはどうかと考えますが市の見解を伺います。 

二 官民連携のまちづくりについて 

 １ 後期基本計画「戦略的な行財政運営」に「官民連携による協働のまちづくり」とありますが、

「官民連携」の用語の意味と、現在官民連携に当たる市の事業について伺います。 

 ２ 上記の計画における、「人材の確保と育成、組織の見直し」について、これまでの取組と評価

を伺います。 

 ３ 官民連携を適切に進めるための指針について伺います。  

 


